



Crveni krst Crne Gore

1875

Bilten AKTIVNOSTI

ISTORIJAT CRVENOG KRSTA U CRNOJ GORI

Organizacija Crvenog krsta u Crnoj Gori ponikla je daleke 1875. godine, na Cetinju, kao Odbor za pomoć stradajućim Hercegovcima, samo nešto više od jedne decenije, nakon osnivanja ženevskog "Komiteta petorice". Nastao iz potrebe da se zbrine izbjegla nejač-djeca, žene i stari iz susjedne Hercegovine, u kojoj je buktao hercegovački ustanak, Odbor ubrzo prerasta u Društvo crnogorskog Crvenog krsta i, ratifikacijom Ženevske konvencije o ranjenicima 17. (29) novembra 1875. godine, Knjaževina Crna Gora postaje 22. član Međunarodnog pokreta Crvenog krsta, a Društvo crnogorskog Crvenog krsta, prvo nacionalno društvo Crvenog krsta na Balkanu.

Kao takvo, samostalno djeluje do 1918. godine, kada se, slijedeći sudbinu prisajedinjenja Kraljevine Crne Gore, Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca, 1920. godine, raspušta i prisajedinjuje Srpskom društvu Crvenog krsta.

Nakon toga, rad organizacije skoro je praktično zamro, sve do 1924. god. kada se osniva Zetski oblasni odbor, na Cetinju i postepeno obnavlja humanitarna aktivnost.

Početkom II Svjetskog rata, gasi se rad Banovinskog zetskog odbora i osniva Društvo Crvenog krsta za područje Crne Gore i Boke, kao samostalno društvo, koje ubrzo postaje sastavni dio Jugoslovenskog Crvenog krsta.

Poslije obnove državnog suvereniteta Crne Gore, 24. maja 2006. godine, i Crveni krst Crne Gore na Skupštini Crvenog krsta Crne Gore, 12. juna, obnavlja, poslije skoro devet decenija, status nezavisnog nacionalnog društva koje djeluje u suverenoj državi Crnoj Gori.

POLOŽAJ CRVENOG KRSTA CRNE GORE

Crveni krst Crne Gore je nezavisna i dobrovoljna humanitarna organizacija koja djeluje na osnovu principa i misije Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca.

Položaj organizacije, djelovanje, područje primjene, znak i principi Crvenog krsta, poslovi od javnog interesa, finansiranje,

obaveze u slučaju oružanih sukoba i drugih masovnih nesreća i dr. uređeni su Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore („Sl.list RCG., br. 28/06).

Posebna obaveza Crvenog krsta, koja proističe iz državnih obaveza preuzetih ratifikacijom Ženevskih konvencija, je zastupanje i sprovođenje načela i misije Međunarodnog pokreta, kao i Međunarodnog humanitarnog prava, praćenje i nadziranje njihove primjene u oružanim sukobima, uz zalaganje za zaštitu svih žrtava i ostvarivanje ljudskih prava.

U vršenju poslova od javnog interesa, Crveni krst Crne Gore ima Zakonom utvrđen položaj organizacije za pomoć državi u humanitarnoj oblasti i uživa posebnu zaštitu i pomoć države Crne Gore.

Crveni krst Crne Gore je jedinstvena organizacija koja djeluje na području Crne Gore i u svom sastavu ima: 19 opštinskih organizacija Crvenog krsta, Crveni krst Glavnog grada Podgorice, Crveni krst Prijestonice Cetinje i gradske organizacije Crvenog krsta Tuzi i Golubovci.

Upotreba znaka Crvenog krsta uređena je Zakonom o upotrebi i zaštiti znaka i naziva Crvenog krsta.

Dan Crvenog krsta Crne Gore je 29. novembar, dan kada je, 1875. godine osnovan Crveni krst Crne Gore.

Crveni krst Crne Gore djeluje na principima Pokreta: humanost, nepristrasnost, neutralnost, nezavisnost, dobrovoljnost, jedinstvo i univerzalnost.

MEĐUNARODNO – PRAVNI SUBJEKTIVITET

Crveni krst Crne Gore, osnovan 29. novembra 1875. godine, koji je, do 1918. godine, djelovao kao nezavisno nacionalno društvo Crnogorskog Crvenog krsta, status nezavisnog nacionalnog društva, poslije skoro devet decenija, obnavlja 12. juna 2006. godine, nakon čega podnosi aplikaciju za obnovu članstva u Međunarodnom pokretu Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca.

Potvrdu Međunarodnog komiteta Crvenog krsta o ispunjavanju uslova za prijem u članstvo Pokreta, dobija 21. septembra 2006. godine, a Generalna skupština Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, kao vrhovno odlučujuće tijelo Pokreta, na

zasjedanju od 20. novembra 2007. godine, proglašava Crveni krst Crne Gore za punopravnog, 186. člana Međunarodne federacije društva Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca.

Prema odredbama Statuta Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, da bi bilo priznato kao nacionalno društvo i primljeno u punopravno članstvo Pokreta, svako nacionalno društvo treba da pred Pokretom potvrdi da ispunjava određene uslove, od kojih je i taj da mora biti priznato od zakonite Vlade svoje zemlje na osnovu Ženevskih konvencija i nacionalnog zakonodavstva kao društvo za dobrovoljnu pomoć, koje pomaže javnim vlastima u humanitarnoj oblasti.

Po osnovu članstva u Međunarodnoj federaciji nacionalno društvo, stiče i određena prava i obaveze: pravo da učestvuje u radu Generalne skupštine i da bude birano u sve organe Međunarodnog pokreta: Međunarodna konferencija, Savjet delegata Međunarodnog pokreta (Stalna komisija Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca), da ostvaruje direktnu komunikaciju sa Pokretom, odnosno da podnosi inicijative i zahtjeve, a obaveze su, između ostalog, da primjenjuje odluke Generalne skupštine i Upravnog odbora Federacije i obezbijedi poštovanje osnovnih principa Pokreta.

DIFUZIJA, ŠIRENJE ZNANJA O CRVENOM KRSTU, PRINCIPIMA I MEĐUNARODNOM HUMANITARNOM PRAVU

OPIS DJELATNOSTI:

Difuzija, širenje znanja o Crvenom krstu, njegovim principima i Međunarodnom humanitarnom pravu, kao međunarodna obaveza svake države, potpisnice Ženevskih konvencija od 1949. godine i Dopunskih protokola iz 1977. godine, povjerena je organizaciji Crvenog krsta koja ima trajni zadatak da širi znanja o osnovama Međunarodnog humanitarnog prava i osnovnim principima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, sa krajnjim ciljem da se postigne što veća zaštita žrtava rata i drugih ugroženih ljudi. Takođe, obaveznost zastupanja i promocije humanitarnih vrijednosti i pravila Međunarodnog prava utvrđena je Statutom i drugim dokumentima Pokreta.

AKTIVNOSTI:

Difuzija je osnov Crvenog krsta, pa su tako i njene aktivnosti jedan od prioriteta za upoznavanje same organizacije. Ona se ostvaruje kroz prezentacije i edukativne seminare na kojima se govori o istorijatu, znaku, principima, strukturi i djelatnostima organizacije. Znanje o Crvenom krstu se prenosi na opštu populaciju, a kroz to na određene ciljne grupe: školsku populaciju, nastavnike, medicinsko osoblje, vojnike, državne strukture, donosiocje odluka i druge.

Saradnja u oblasti difuzije je ostvarena sa školama, fakultetima (Pravni fakultet, Podgorica), Zavodom za školstvo, Ministarstvom vanjskih poslova i evropskih integracija, Međunarodnim komitetom Crvenog krsta, Međunarodnom federacijom Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca.



Kroz ovu saradnju pokrenuti su različiti projekti, među kojima je Promocija humanih vrijednosti, Izrada priručnika za Međunarodno humanitarno pravo, razmjena volontera CKCG i Danskog Crvenog krsta i učešće na mnogim domaćim i međunarodnim skupovima, kao i mnogi drugi.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Kako bi se difuzija razvijala, potrebno je uspostaviti i održati saradnju sa relevantnim institucijama, uspješno realizovati već postojeće projekte i raditi na novim ciljnim grupama, izrađivati edukativni materijal sprovoditi edukativne skupove za sve, ojačati strukturu u organizaciji i organizovati i obilježavati tradicionalne i druge aktivnosti koje promovišu osnovne principe Crvenog krsta i Međunarodnog humanitarnog prava.

PRVA POMOĆ

OPIS DJELATNOSTI:

Crvenom krstu Crne Gore su Zakonom o Crvenom krstu povjereni poslovi od javnog interesa, pri čijem vršenju ima položaj organizacije za pomoć državnim organima u humanitarnoj oblasti. Pored obuke stanovništva za djelovanje na polju prve pomoći u redovnim i vanrednim uslovima, Zakonom je predviđena obuka predavača, obuka kandidata za vozače u prvoj pomoći, kao i osposobljavanje u prvoj pomoći drugih ciljnih grupa (pripadnika policije, vatrogasne službe i u oblasti zaštite na radu). Prva pomoć je jedan od prioritarnih programa u Crvenom krstu Crne Gore, prisutna je i u drugim programima i odvija se po jedinstvenom programu, usklađenim sa evropskim doktrinarnim standardima u oblasti prve pomoći.

Kroz ovu programsku aktivnost Crveni krst Crne Gore saraduje sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom prosvjete, Ministarstvom unutrašnjih poslova i Ministarstvom odbrane.



AKTIVNOSTI:

Osnovni kurs prve pomoći sastoji se od 16 časova koji uključuju teorijsku nastavu i praktične vježbe. Predavači su zdravstveni i prosvjetni radnici, kao i volonteri koji posjeduju sertifikat prve pomoći. Pored osnovne obuke u pružanju prve pomoći, Crveni krst Crne Gore realizuje i obuke za instruktore-predavače i master-instruktoze.

Crveni krst Crne Gore sprovodi obuku u pružanju prve pomoći u svim organizacijama Crvenog krsta u Crnoj Gori. Edukacija se vrši u osnovnim i srednjim školama, fakultetima, radnim organizacijama, odnosno svuda gdje postoji interesovanje za ovom programskom aktivnošću. Svoje stečeno znanje polaznici kursa (osnovci i srednjoškolci) imaju priliku da prikažu na opštinskim i Državnom takmičenju ekipa Crvenog krsta u pružanju prve pomoći. Pobjednici opštinskih takmičenja učestvuju na Državnom takmičenju, a pobjednik Državnog takmičenja ekipa Crvenog krsta u pružanju prve pomoći ima pravo učešća na Evropskom takmičenju.

Crveni krst organizuje pokazne vježbe prve pomoći, vrši sanitetsko obezbjeđivanje javnih skupova u saradnji sa Hitnom medicinskom službom. Jedna od aktivnosti je organizovanje prve pomoći za zaposlene u radnim organizacijama i do sada smo realizovali kurseve za: Siemens, Aman resorts, International school, Evropsku komisiju, ambasade...).

U prvoj polovini ove godine Crveni krst je obučio preko 1.500 osoba. Crveni krst Crne Gore raspolaže sa ukupno: 23 instruktora prve pomoći, 3 master instruktora i 4 instruktora za realistički prikaz povreda i oboljenja (šminkeri).

Ostvarena je saradnja sa Austrijskim Crvenim krstom koja se ogledala kroz podršku u edukacijama i izradi nacionalnog Priručnika prve pomoći.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Ono na šta će Crveni krst Crne Gore obratiti pažnju u narednom periodu je, organizovanje dodatnih obuka za instruktore (kako bi u svakom gradu imali dovoljan broj edukovanih predavača prve pomoći), dopuna i izrada nacionalnog priručnika prve pomoći, izrada aplikacije prve pomoći za besplatan download na mobilne telefone, apliciranje za Evropski sertifikat prve pomoći i učešće na nacionalnim i međunarodnim skupovima kako bi se radilo na razmjeni iskustava sa drugim organizacijama.

DOBROVOLJNO DAVALAŠTVO KRVI

OPIS DJELATNOSTI

Ostvarivanje davalštva krvi, kao nacionalnog interesa, uređeno je sljedećim zakonima:

- Zakon o zdravstvenoj zaštiti,
- Zakon o obezbjeđivanju krvi,
- Zakon o Crvenom krstu Crne Gore.

U okviru Zakona o obezbjeđivanju krvi, Crveni krst Crne Gore, u saradnji sa Zavodom za transfuziju krvi, obezbjeđuje potreban broj dobrovoljnih davalaca krvi, inicira i podstiče dobrovoljno davanje krvi i vodi brigu o dobrovoljnim davaocima krvi. Ministarstvo zdravlja, Crveni krst Crne Gore, Zavod i druge zdravstvene ustanove, mediji, obrazovne ustanove i druge organizacije, su dužne da obavještavaju stanovništvo o značaju davanja krvi, kao i da podrže promotivne akcije organizovane za prikupljanje krvi. U okviru Zakona o Crvenom krstu Crne Gore, CKCG vrši popularisanje, organizuje akcije dkk i saraduje sa zdravstvenim ustanovama za transfuziju krvi, vodi o njima evidenciju, utvrđuje uslove za dodelu priznanja ddk i dodjeljuje im ista.

Na polju poboljšanja ddk, CKCG saraduje sa Ministarstvom zdravlja, Zavodom za transfuziju krvi, Svjetskom zdravstvenom organizacijom, klubovima i ostalim organizovanim grupama ddk.

AKTIVNOSTI:

Dobrovoljno davalaštvo krvi, u Crnoj Gori, je nedovoljno razvijeno, što potvrđuju i statistički podaci iz 2012. godine, da je svega 2,51 % davalaca krvi u našoj zemlji. Od toga 32,25 % su nenamjenski, dobrovoljni davaoci krvi, dok 67,75% čine namjenski odnosno porodični davaoci krvi, koji krv daju za članove porodice, prijatelje, rođake, poznanike. Preporuka Svjetske zdravstvene organizacije jeste da se nivo porodičnih



davalaca krvi svede na najmanju moguću mjeru, a da se procenat dobrovoljnih davalaca krvi poveća na minimum 4%. Posebnu pažnju treba obratiti na mlade u Crnoj Gori, koji su kao kategorija dobrovoljnih davalaca krvi najmanje zastupljeni, kao i žene i predstavnike ruralnih područja. Mlade treba posebno motivisati, imajući u vidu činjenicu da u Crnoj Gori starost prosječnog dobrovoljnog davaoca iznosi između 35 i 50 godina.

Crveni krst u okviru svojih nadležnosti radi na popularisanju i razvoju ddk kroz edukaciju, motivaciju i animaciju stanovništva, utvrđuje plan aktivnosti na širenju mreže saradnika, edukatora i volontera, kreira edukativno-motivacioni materijal u oblasti ddk, u saradnji sa Zavodom za transfuziju krvi, ustanovljava organizacione oblike okupljanja dobrovoljnih davalaca krvi, pri lokalnim organizacijama Crvenog krsta (klubovi, sekcije, aktivni...), normativno ih uređuje i koordinira i nadzire njihov rad. CKCG vrši dodjelu priznanja Crvenog krsta, za doprinos u oblasti dobrovoljnog davalaštva krvi i druge oblike pažnje i pozitivnog odnosa prema dobrovoljnim davaocima krvi, a organizuje i dodjelu godišnjih priznanja Ministarstva zdravlja u oblasti ddk. CKCG vodi centralnu evidenciju dobrovoljnih davalaca krvi, učlanjenih u klubove, udruženja i ostale oblike organizovanja pri Crvenom krstu, po unaprijed utvrđenim kriterijuma, učestvuje u pripremi godišnjeg plana potreba za krvlju, u saradnji sa Zavodom za tranfuziju krvi kreira plan informativno-promotivne kampanje i osniva savjetodavna koordinativna tijela radi razmatranja, analiziranja i unaprjeđivanja djelatnosti dobrovoljnog davalaštva krvi – komisiju ili odbor. U okviru svog mandata, CKCG je u prethodnom periodu poboljšao mrežu volontera-motivatora, koji direktno na terenu sprovode aktivnosti popularisanja ddk i motivisanja stanovništva da daju svoj doprinos i uključe se

u ovu humanu djelatnost. Pored toga, veliki broj mladih ljudi, kroz edukativne radionice u srednjim školama i fakultetima se uključio u sami proces dobrovoljnog davalaštva krvi, što predstavlja veliki uspjeh, imajući u vidu da su mladi najmanje zastupljeni kao kategorija dobrovoljnih davalaca krvi. CKCG je u prethodnom periodu sproveo i kampanju za podizanje svijesti o važnosti ddk, koja ima za cilj uključivanje svih struktura stanovništva u poboljšanje ove djelatnosti.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

CKCG, u okviru svojih nadležnosti, nastavlja sa djelovanjem na polju poboljšanja ddk, jer su potrebe za krvlju i krvnim komponentama sve veće. Preporuka Svjetske zdravstvene organizacije je dostizanje 4% dobrovoljnog davalaštva krvi, a imajući u vidu trenutnu situaciju, djelatnost, aktivnosti, promociju i podizanje svijesti stanovništva, treba intenzivirati i u narednim godinama. Posebnu pažnju treba usmjeriti na organizovanje što više akcija ddk, motivaciju mladih koji će motivisati stanovništvo u svojim sredinama, podizanje svijesti šire javnosti o važnosti ddk, kroz edukativne radionice, tribine, predavanja i distribuciju promotivnog materijala.

PREVENCIJA HIV/AIDS-a

OPIS DJELATNOSTI:

Ciljevi Globalne agende Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, čija smo punopravna članica, dodatno obavezuju organizaciju Crvenog krsta na aktivan odnos na planu prevencije i sprječavanja zaraznih bolesti i bolesti zavisnosti.

Crveni krst je član CCM-a (Country coordinating mechanism), tijela koje na državnom nivou koordinira i upravlja aktivnostima organizacija koje se bave pitanjima prevencije i liječenja HIV-a, kao i borbom protiv stigme i diskriminacije i ljudskim pravima. Radom CCM upravlja Institut za javno zdravlje Crne Gore, koji je i naš partner u ovoj oblasti.



AKTIVNOSTI:

Crveni krst Crne Gore, kao izvršni partner UNHCR-a, na Kampu Konik, u zbrinjavanju RE populacije i obezbijedivanju što kvalitetnijeg života za njih, radi na prevenciji HIV transmisije među pomenutom populacijom. Podrška i saradnja drugih međunarodnih organizacija u Crnoj Gori sa Crvenim krstom, takođe je prisutna.

Crveni krst Crne Gore već tradicionalno tretira pitanje prevencije HIV/AIDS-a i polno prenosivih bolesti, te, u saradnji sa različitim institucijama i drugim organizacijama koje se bave ovom tematikom, organizuje edukativne aktivnosti.

Sve aktivnosti su usmjerene ka jačanju volonterske baze u opštinskim organizacijama Crvenog krsta i osposobljavanju određenog broja mladih ljudi da se aktivno bave ovim pitanjem u svojim lokalnim sredinama kao vršnjački edukatori.

Opštinske organizacije CKCG redovno obilježavaju 1. decembar, Svjetski dan borbe protiv HIV-a.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Neophodno je kadrovski ojačati strukturu CKCG kako bi se edukacija kvalitetno i redovno odvijala. Uz izradu edukativnog materijala, učešće na godišnjim sastancima i skupovima na kojima se govori o rezultatima postignutim na polju prevencije HIV/AIDS-a, ovaj program dobio bi na značaju.

SOCIJALNA DJELATNOST

BRIGA O STARIMA

OPIS DJELATNOSTI:

Crveni krst Crne Gore program Brige o starima sprovodi u okviru socijalne djelatnosti. Na lokalnom nivou, opštinske organizacije uspostavljaju saradnju sa centrima za socijalni rad, domovima zdravlja, lokalnom samoupravom, kako bi na što kvalitetniji način brinuli o starima. Na nacionalnom nivou, Crveni krst Crne Gore saraduje sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, a planirana je intenzivnija saradnja sa Ministarstvom zdravlja.

AKTIVNOSTI:

Program se trenutno realizuje u 17 opština u Crnoj Gori. Njime su obuhvaćeni korisnici stariji od 65 godina – koji žive sami ili sa nekim ko je u stanju potrebe; koji su siromašni ili u lošijem zdravstvenom stanju i koji nijesu obuhvaćeni nekim drugim sličnim programom.

U program je uključeno oko 250 volontera, koji za oko 700 korisnika pružaju socijalne usluge – druženje, sitna pomoć u kući, plaćanje računa, odlazak kod ljekara i slične. Pored usluga socijalne zaštite, u 3 opštine su uvedene i medicinske usluge, koje korisnicima pružaju medicinske sestre.

Osnovne aktivnosti koje se sprovode u okviru programa podržavaju Italijanski i Austrijski Crveni krst, uz doprinos UNDP-a i lokalne samouprave u 3 opštine.

Kontinuirano pružanje usluga velikom broju socijalno ugroženih, starijih korisnika je najbitniji rezultat programa. Stvorena je i dobra volonterska baza, kao i saradnja sa ključnim subjektima na svim nivoima, što stvara dobru osnovu za sprovođenje brige o starima.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

- Kako stara lica, koja žive u ruralnim područjima, spadaju u kategoriju najugroženijih, onda je plan da se i oni uključe u program, razvojem posebnih servisa.
- Akreditovanje programa i licenciranje kadra, u skladu sa standardima.
- Promocija aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti.
- Intenziviranje saradnje sa ostalim subjektima, posebno sa privatnim sektorom.
- Kontinuirana obuka volontera.



Crveni krst Crne Gore

1875

MENADŽMENT KAMPA KONIK

OPIS DJELATNOSTI:

Pravni okvir za djelovanje u ovoj, po mnogo čemu specifičnoj oblasti humanitarnog rada je dvostruk. Opšti programski mandat Crvenog krsta i partnerski odnos sa UNHCR-om za obavljanje dijela poslova od posebnog su interesa za trajno rješavanje problema izbjeglica i raseljenih lica koji su našli utočište u Kampovima.



AKTIVNOSTI:

U Kampovima „Konik 1“, „Konik 2“, privatnom smještaju i njemačkoj zgradi ima 480 porodica sa 2.473 člana.

Crveni krst Crne Gore stalno pomaže, srazmjerno mogućnostima, izbjeglicama i raseljenim licima, od prvih dana njihovog dolaska na teritoriju Crne Gore. Kroz saradnju sa raznim lokalnim i državnim organima, međunarodnim humanitarnim organizacijama i specijalizovanim agencijama, pruža pomoć za očuvanje kvaliteta života, ostvarivanje njihovih socijalnih prava, obrazovanja, sticanje kvalifikacija, edukacije u oblasti očuvanja zdravlja, njegovanju zdravih stilova života, dobijanja ličnih dokumenata, smještaja, održivom povratku itd.

Između ostalog, za potrebe UNHCR-a i drugih institucija i agencija, dnevno ažuriramo bazu sa podacima za sve porodice i pojedince koji su bitni za rješavanje njihovog statusa i unapređenja kvaliteta života. Tim Crvenog krsta Crne Gore na Koniku, organizuje održavanje infrastrukture i higijene kampova i objekata za stanovanje, uz učešće zajednice, kako bi sačuvali njihovu funkcionalnost, a time i kvalitet smještaja. Vodimo računa i o ravnomjernoj raspodjeli stambenog prostora, zavisno od broja članova porodica.

Posebno radimo, kroz aktivnosti Porodičnog centra, na osnaživanju žena, planiranju porodice, razvoju zajednice i afirmaciji saradnje sa mještanima.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Crveni krst Crne Gore aktivno saraduje sa timovima koji rade na realizaciji održivih rješenja za trajno zbrinjavanje ovih lica,

kroz programe za izgradnju stambenih zgrada, intenzivnijeg obrazovanja i drugih socijalnih programa koji će doprinijeti njihovoj punoj integraciji;

Kontinuirana pomoć u hrani, higijeni i odjeći za djecu RE populacije;

Poboljšanje kvaliteta i tehničko održavanje objekata za smještaj;

Osnaživanje RE porodica;

Jačanje kapaciteta za rad na planu psiho-socijalne podrške.

PODRŠKA RE (ROMI, EGIPĆANI) POPULACIJI U KAMPU KONIK



OPIS DJELATNOSTI:

Crveni krst Crne Gore, od 2003. godine, pruža podršku raseljeničkoj RE populaciji u Kampovima Konik, na Vrelima Ribničkim, na polju poboljšanja njihovih uslova života, obrazovanja, zdravlja i socijalne inkluzije. U okviru svog mandata, CKCG, u cilju pružanja adekvatne podrške pomenutoj populaciji, saraduje sa mnogim državnim i nevladinim institucijama/organizacijama, u zavisnosti od polja djelovanja i potreba ciljnih grupa. Na polju obrazovanja, CKCG ima odličnu saradnju sa Ministarstvom prosvjete, koje se Memorandumom o saradnji, obavezalo da će učenicima RE populacije, koji pohađaju nastavu u gradskim školama, obezbjeđivati besplatan prevoz do škola i nazad. Pored toga, CKCG, ima intenzivni saradnju sa Zavodom za školstvo, gradskim školama u kojima RE učenici pohađaju nastavu, u cilju praćenja pohađanja njihove nastave, uspjeha, i prevencije eventualnog odustajanja djece iz školskog sistema. Kako bi se riješio pomenuti problem, CKCG je i član Komisije za praćenje obuhvata RE djece u školskom sistemu, koju je oformio Institut za socijalnu inkluziju. Kroz ovu aktivnost, saradujemo i sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, Opštinom Podgorica, Prosvjetnom inspekcijom, Centrima za socijalni rad, Centrom bezbjednosti i lokalnim RE NVO. Osim toga, u cilju adekvatnog rješavanja pitanja raseljenih RE, CKCG sarađuje i sa UNHCR-om, OSCE-om, Unicef-om, Institutom za javno zdravlje, Ministarstvom rada i socijalnog staranja, a u

prethodnom periodu i sa Zavodom za zapošljavanje i drugim nadležnim institucijama, koje su relevantne i uključene u rješavanje istog problema.

AKTIVNOSTI:

Obrazovne i aktivnosti na polju prevencije bolesti koje Crveni krst Crne Gore sprovodi u Kampu Konik:

“Otvorene dječije igraonice“, tj. obrazovno-vaspitne aktivnosti sa djecom predškolskog uzrasta, u cilju pripreme djece za polazak u redovan obrazovni sistem;

Muzička radionica za djecu predškolskog uzrasta- aktivnosti u cilju razvoja socijalizacije, prevazilaženja socijalnih barijera, razvoja muzičkih afiniteta djeteta i oslobađanje pred drugima;

Roditeljski sastanci - redovno informisanje roditelja o napretku djece, poteškoćama, problemima i procedurama upisa u redovan obrazovni sistem;

Distribucija redovnog obroka za djecu predškolskog uzrasta;

Podrška djeci RE populacije da se upišu u 1. razred osnovne škole, kroz redovno informisanje o procedurama upisa, kao i pružanje podrške djeci koja pohađaju gradske škole u vidu obezbjeđivanja redovnog prevoza do škola i nazad, od strane Ministarstva prosvjete.

Distribucija školskog pribora i higijene, za sve učenike RE populacije koji pohađaju nastavu u gradskim školama “Savo Pejanović“, “Marko Miljanov“, “Božidar Vuković Podgoričanin“, “21. maj“, “Vuk Karadžić“ i “Vladimir Nazor“;

Podjela školskog pribora i higijene za učenike isturenog odjeljenja O.Š. “Božidar Vuković Podgoričanin“, u Kampu Konik 2;

Vanredno opismenjavanje adolescenata, uzrasta od 15 godina i iznad, koji nikada nijesu imali priliku da pohađaju osnovnu školu ili su odustali od školovanja;

Radionice Kluba mladih za adolescente RE populacije, uzrasta između 10 i 19 godina, sa posebnim naglaskom na teme zdravlja uopšte, reproduktivnog zdravlja, trgovine ljudima, pravima manjina, ljudskim pravima, osnovnim obrazovnim temama i sl;

Radionice Porodičnog centra za žene, majke, buduće majke i bake na kojima pripadnice RE populacije mogu dobiti sve željene informacije o zdravlju generalno, prenosivim bolestima, planiranju porodice, zdravlju djece itd.

Radionice Porodičnog centra, dva puta mjesečno organizuju i ljekari iz Instituta za javno zdravlje.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Imajući u vidu Strategiju za trajno rješavanje pitanja raseljenih RE u Kampu Konik, kojom se, između ostalog i planira zatvaranje postojećih Kampova Konik, potrebe RE populacije za adekvatnim obrazovanjem, poboljšanjem zdravlja, uslova stanovanja i zaposlenja, će biti veće, što će zahtijevati ulaganje dodatnih napora i CKCG i ostalih nadležnih institucija. Aktivnosti koje su do sada sprovedene se u narednom periodu moraju

intenzivirati i poboljšati, kako bi se osiguralo trajno rješenje za ostanak RE populacije u Crnoj Gori i poboljšale šanse za njihovo zaposlenje i kvalitetniji život u našoj zemlji.

BORBA PROTIV TRGOVINE LJUDIMA

OPIS DJELATNOSTI:

Crveni krst Crne Gore djeluje na programu Borbe protiv trgovine ljudima, prije svega, na osnovu svog mandata, kojim mu je dodijeljena obaveza da pomaže onima kojima je pomoć potrebna. Bitan dokument, za ovu djelatnost je Sporazum o saradnji u oblasti edukativno-preventivnog djelovanja, psiho-socijalne i humanitarne podrške. Ovaj Sporazum podrazumijeva saradnju više Vladinih i nevladinih institucija koje se bave ovim pitanjem i Crvenog krsta Crne Gore. Posebno mjesto zauzima Kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima, koja djeluje u okviru Ministarstva unutrašnjih poslova. Crveni krst Crne Gore saraduje i sa nacionalnim društvima u regionu.

AKTIVNOSTI:

Najveći dio aktivnosti odnosi se na rad volontera, a to su: seminari, prezentacije, izrada promotivno-edukativnog materijala, performansi, sastanci, a sve sa ciljem podizanja svijesti o prisutnosti ovog problema, za koji se smatra da je, po težini, treći u svijetu (poslije krijumčarenja drogom i oružjem). Osim volontera, ovom programu doprinose i zaposleni u Crvenom krstu, tako što redovno koordiniraju i učestvuju u regionalnim i nacionalnim aktivnostima. Ciljna grupa je opšta populacija, sa akcentom na žene i djecu, kao najugroženije, a tako i na marginalizovane grupe. Obilježavanje 18. oktobra, Evropskog dana borbe protiv trgovine ljudima, ostvaruje odlične rezultate kroz regionalnu saradnju sa nacionalnim društvima u regionu.



RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Vrlo je bitno edukovati stanovništvo u cjelini kroz prezentacije. Da bi se postigao taj cilj, treba organizovati edukativne seminare, koje bi pratio odgovarajući edukativni materijal. Iskustva iz razvijenih zemalja, podspješila bi saradnju i unaprijedila znanja, kroz razmjenu iskustava volontera i zaposlenih u Crvenom krstu Crne Gore.

PROGRAM PRIPREME I DJELOVANJA U NESREĆAMA

OPIS DJELATNOSTI:

Program pripreme i odgovora na nesreće u Crvenom krstu Crne Gore ima veoma značajnu ulogu u cjelokupnoj programskoj aktivnosti našeg nacionalnog društva, sa posebnim naglaskom i ulogom u dijelu Evropske zone Međunarodne federacije društava Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, i kao podrška državi u skladu sa ulogom i zakonskim i podzakonskim rješenjima i obavezama koje je Crveni krst Crne Gore dobio.

Crveni krst Crne Gore učestvuje u prihvatu i smještaju evakuisanog stanovništva, izbjeglih i raseljenih lica, pružanju pomoći i sprovođenju drugih mjera koje mogu doprinijeti zbrinjavanju nastradalog i ugroženog stanovništva izbjeglih i raseljenih lica.

Takođe, Crveni krst organizuje prikupljanje i raspoređuje humanitarnu pomoć primljenu od međunarodnih organizacija i drugih donatora, nacionalnih društava Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca za humanitarno socijalne potrebe na teritoriji Crne Gore, u miru i ratu.

Pored ovoga, Crveni krst Crne Gore pokreće, organizuje i sprovodi ili učestvuje u redovnim i vandrednim akcijama solidarnosti u Crnoj Gori, za pomoć ugroženim licima i žrtvama prirodnih, ekoloških i drugih nesreća sa posljedicama masovnih stradanja, epidemija i oružanih sukoba u zemlji i svijetu, obezbjeđuje čuvanje određenih količina materijalnih dobara za te potrebe.

CKCG organizuje i osposobljava ekipe za djelovanje u vanrednim situacijama u oblasti smještaja i distribucije pomoći, spasilaštva na vodi i uređenim skijalištima, psiho-socijalnu podršku stanovništva, i u saradnji sa državnim organima, sprovodi program priprema za djelovanje u nesrećama.



AKTIVNOSTI

Tokom 2010. godine, Crveni krst Crne Gore djelovao je na saniranju posljedica nastalih usljed poplava koje su pogodile veći broj opština u Crnoj Gori.

U februaru 2012. godine, djelovao je na saniranju posljedica nastalih usljed obilnih snježnih padavina.

Jul 2012 - djelovao na saniranju posljedica usljed požara u Kampu Konik 1.

Kapaciteti:

Nacionalni tim za odgovor u nesrećama (obučeno 30 osoba);

Lokalni timovi za odgovor u nesrećama (obučeno 100 osoba);

Regionalni timovi za odgovor u nesrećama (obučeno 45 osoba);

Voda i sanitacija (obučeno 10 članova);

Voda i sanitacija (ERU model obučeni 1 član);

Procjena ugroženosti (obučeno 3 člana);

Zajednički razvoj zajednice (obučeno 20 članova);

Treninzi za trenere (obučeno 20 osoba);

Psiho-socijalna podrška (obučeno 40 članova);

Spasioci na vodi (18 instruktora);

Izveštavanje (2 člana);

Bezbjedan pristup (40 članova);

Prva pomoć u vanrednim situacijama (50 članova).

Uspostavljena saradnja sa susjednim nacionalnim društvima, sa Austrijskim Crvenim krstom, sa Međunarodnom federacijom društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

- Razvoj spasilaštva na vodi;
- Razvoj spasilaštva na skijalištima;
- Jačanje kapaciteta timova za odgovor u nesrećama;
- Smanjivanje rizika od nesreća (edukacije);
- Regionalna saradnja;
- Bilateralna saradnja.

SPASILAŠTVO NA VODI

OPIS DJELATNOSTI:

Osposobljavanje za spasavanje na vodi, odnosno obuka spasilaca na vodi, djelatnost je koja je Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore definisana kao dio poslova od javnog interesa, čije je vršenje povjereno organizaciji Crvenog krsta.

Spasilaštvo na vodi je dio ukupnih priprema Crvenog krsta za djelovanje u nesrećama i pružanje odgovora na nesreće, a specifičan značaj ima za turističku privredu Crne Gore, odnosno za bezbjednost kupaca na uređenim kupalištima, što je, na način

uređenim podzakonskim aktima za sprovođenje crnogorskog Zakona o turizmu, u isključivoj nadležnosti Crvenog krsta.

Sama djelatnost obuke spasilaca na vodi, vrši se po savremenim evropskim doktrinama i standardima ILSA-e, čiji je član i naše Nacionalno društvo, i u skladu sa internim normativnim aktima Crvenog krsta Crne Gore, kojima se uređuje ukupno djelovanje Nastavnog centra Crvenog krsta za spasilaštvo na vodi, u Sutomoru.

U ovoj oblasti, programsko-partnerska saradnja ostvaruje se sa Ministarstvom turizma i održivog razvoja CG, kao i preduzećem za upravljanje morskim dobrom.



AKTIVNOSTI:

Aktivnosti na planu osposobljavanja volontera za profesionalno bavljenje spasilaštvom na vodi, usklađuje se sa zahtjevima partnerskim državnih struktura u oblasti turističke privrede Crne Gore, a istovremeno su usmjerene na partnerstva i saradnju sa strukovnim evropskim asocijacijama u ovoj oblasti, kao i na druga nacionalna društva koja se bave ovom djelatnošću, i među njima su ključne:

- obuke instruktora;
- kursevi obuke spasilaca (sedmodnevni);
- provjera osposobljenosti i ovjera licenci (na godišnjem nivou);
- koordinacija aktivnosti sa partnerskim strukturama;
- učešće u radu komisija za utvrđivanje ispunjenosti uslova za rad uređenih kupališta;
- učešće u radu komisija međunarodnih asocijacija u oblasti spasilaštva na vodi;
- opremanje sredstvima i opremom;
- edukativno i informativno djelovanje.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Definisanje adekvatnog statusa Službe Crvenog krsta za spasilaštvo na vodi, unaprjeđivanje specijalističkih znanja i vještina instruktorskog kadra, materijalno jačanje Nastavnog centra, dostizanje potrebnog nivoa opremljenosti ličnom i kolektivnom opremom za spasilaštvo na vodi (vozilo čamci, oprema za ronjenje, podvodne kamere i dr).

ADAPTACIJA NA KLIMATSKE PROMJENE

OPIS DJELATNOSTI:

Pravni osnov djelovanja Crvenog krsta Crne Gore u oblasti Priprema i odgovora na nesreće/Klimatskih promjena je sadržan u Zakonu o Crvenom krstu Crne Gore i Statutu nacionalnog društva. U ovim oblastima CKCG saraduje sa relevantnim nacionalnim institucijama, međunarodnim organizacijama, civilnim sektorom i drugim nacionalnim društvima Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca. Kada su u pitanju nacionalne institucije, saradnja po pitanju klimatskih promjena i adaptacija na izazove istih, orjentisana je preventivno na Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Zavod za hidrologiju i seizmologiju, Institut za javno zdravlje i Agenciju za zaštitu životne sredine.

AKTIVNOSTI:

U okviru klimatskih promjena Crveni krst Crne Gore realizuje aktivnosti podizanja svijesti građana o klimatskim promjenama (toplotni talasi, hladni talasi i sl), izrade strateških dokumenata u saradnji sa nacionalnim institucijama, izradi procjena ugroženosti od klimatskih promjena, izradi edukativnog i informativnog materijala itd.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

U kontekstu klimatskih promjena, koje su usko povezane sa pripremom i odgovorom na nesreće, potrebno je dalje jačanje kapaciteta CKCG u kontekstu opreme potrebne za efikasan odgovor na prirodne nesreće indukovane klimatskim faktorom, dalje jačanje baze znanja o klimatskim promjenama i integracija tih znanja u ostale programske aktivnosti CKCG, dalji rad na podizanju svijesti javnosti o potrebi adaptacija na klimatske promjene.



SLUŽBA TRAŽENJA



OPIS DJELATNOSTI:

U skladu sa Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore i Ženevskim konvencijama, Crveni krst obezbjeđuje sprovođenje Službe traženja na svojoj teritoriji u redovnim i vanrednim okolnostima.

- Crveni krst ima uspostavljen i organizovan Biro za traženje i uspostavljanje porodičnih veza.
- Služba traženja obavlja poslove obavještanja i traženja žrtava prirodnih i drugih nesreća, sa posljedicama masovnih stradanja, kao i mirnodopska traženja.
- Crveni krst Crne Gore saraduje sa državnim i drugim organima koji imaju obavezu da mu dostavljaju sve podatke utvrđene Ženevskim Konvencijama i Dopunskim protokolima, o licima zaštićenim tim konvencijama i Protokolima.
- Crveni krst je član Državne komisije za nestala lica.

AKTIVNOSTI:

CKCG prikuplja, evidentira i obrađuje podatke; pruža zainteresovanim pojedincima, nadležnim organima i organizacijama obavještenja o žrtvama oružanih sukoba- ratnim zarobljenicima, civilnim internircima, azilantima, licima na prinudnom boravku, ranjenim, bolesnim i umrlim pripadnicima oružanih snaga, nestaloj djeci, djeci evakuisanoj u druge zemlje, kao i djeci odvojenoj od roditelja tokom oružanog sukoba i drugih nesreća. Pored toga, vrši razmjenu porodičnih poruka i spajanje članova porodice razdvojenih, usljed elementarnih nepogoda i drugih vanrednih stanja. CKCG obavlja i druge poslove u skladu sa Statutom Crvenog krsta, a u sprovođenju aktivnosti, Crveni krst saraduje sa MKCK, i uživa njegovu podršku.

RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Služba traženja Crvenog krsta ima uspostavljen i organizovan Biro za traženje i uspostavljanje porodičnih veza. Svaka opštinska organizacija ima funkcionalnu Službu traženja sa potrebnom dokumentacijom, tehničkim uslovima za rad i stručnim osobljem.

Ciljevi CKCG:

- Uspostavljanje veza i kanala komunikacije sa nadležnim institucijama.
- Prisutnost u medijima i informisanost stanovništva o postojanju i svrsi Službe traženja Crvenog krsta Crne Gore.
- Redovna razmjena podataka sa MKCK i drugim nacionalnim društvima.

MEĐUNARODNA SARADNJA

OPIS DJELATNOSTI:

Crveni krst Crne Gore ostvaruje međunarodnu saradnju kao međunarodno priznato nacionalno društvo Crvenog krsta i kao dio Međunarodnog pokreta društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca.

Programske aktivnosti Crvenog krsta Crne Gore usmjerene su ka pružanju pomoći i podrške različitim ciljnim grupama, što doprinosi stalnom poboljšanju slike o organizaciji unutar države, kao i unutar Međunarodnog pokreta Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca.

Međunarodna saradnja je vrlo značajan segment djelovanja organizacije, pogotovo otkad je Crveni krst Crne Gore postao samostalno Nacionalno društvo (2007) i kada su pred njim postavljeni veliki izazovi.

Jedan od glavnih izazova sa kojima se suočava Crveni krst Crne Gore, jeste redovno obezbjeđivanje međunarodne podrške za implementaciju aktivnosti nacionalnog društva. Ovo je izvodljivo kroz inovativno, transparentno i efikasno funkcionisanje u svrhu privlačenja partnerskih organizacija i mobilisanja resursa za implementiranje programa i projekata Crvenog krsta Crne Gore.

Vremenom, Crveni krst Crne Gore se razvio u nacionalno društvo koje dobro funkcioniše, a inicijative, programi i projekti koji se implementiraju, predmet su interesovanja unutar Pokreta i kod ostalih organizacija, kao primjeri pozitivnog iskustva i dostignuća. Prethodna iskustva i dobro uspostavljeni odnos sa brojnim partnerima, omogućavaju Crvenom krstu Crne Gore da implementira razne projekte finansirane od strane međunarodnih donatora, kako bi se pomoglo različitim ugroženim kategorijama u Crnoj Gori.

AKTIVNOSTI:

U sklopu razvijanja međunarodne saradnje i uspostavljanja dobrih odnosa, Crveni krst Crne Gore ima veliku podršku Međunarodne federacije društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca, kao i Međunarodnog komiteta Crvenog krsta, koje su sastavne komponente Međunarodnog pokreta Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca.

Takođe, uspostavljena je snažna saradnja sa sestrinskim nacionalnim društvima koje pružaju podršku za implementaciju različitih projekata, kao npr. Austrijski Crveni krsta, Danski Crveni krst, Italijanski Crveni krst, Turski Crveni polumjesec, Crveni polumjesec Ujedinjenih Arapskih Emirata...Na visokom nivou je i saradnja sa susjednim nacionalnim društvima, kao i sa određenim brojem međunarodnih organizacija u Crnoj Gori (UNHCR, USAID, UNICEF, WHO...)

Crveni krst Crne Gore uključen je u rad asocijacija evropskih nacionalnih društava koja se posebno bave nekim područjem rada Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca gdje se prate nove

smjernice i dostignuća, posebno evropskih nacionalnih društava, kao što je ERNA (European Red Cross/Red Crescent Network on HIV/AIDS & TB) – Mreža evropskih društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca o HIV/AIDS i tuberkulozi.

Crveni krst Crne Gore je aktivan član Centra za saradnju nacionalnih društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca na Mediteranu (Centre for cooperation in the Mediterranean). Od 2008. godine, Crveni krst Crne Gore je i punopravni član ILSE (International Life Saving Federation – Europe) – Međunarodne federacije za spasavanje života, Evropa.

Predstavnici organizacije redovno učestvuju na međunarodnim susretima i skupovima, što predstavlja doprinos uspostavljanju saradnje, posebno među mladima, a istovremeno, promociji i širenju imidža Crvenog krsta Crne Gore, kao najstarije organizacije Crvenog krsta na Balkanu. Takođe, Crveni krst Crne Gore je i domaćin brojnih dešavanja međunarodnog karaktera, što pospješuje razmjenu iskustava i unaprjeđenje saradnje.

Zahvaljujući podršci različitih struktura, Crveni krst Crne Gore je značajno uspio da poboljša svoje kapacitete, kako ljudske tako i programske, na nacionalnom i lokalnom nivou.



RAZVOJNI CILJEVI I POTREBE:

Cilj Crvenog krsta Crne Gore je da, kroz razvijanje bilateralne saradnje sa ostalim nacionalnim društvima i saradnje sa drugim humanitarnim organizacijama i partnerima, pospješuje svoj razvoj i na taj način najbolje ispuni svoju misiju - pomaganje onima u stanju potrebe.

Jedan od najvećih izazova za naše nacionalno društvo je obezbjeđivanje različite vrste podrške za implementaciju aktivnosti na nacionalnom i lokalnom nivou. U ovu svrhu, nastaviće se naporima za uspostavljanje partnerstava sa međunarodnim i domaćim organizacijama i pojedinačnim donatorima i privrednim sektorom, kako bi se dobila neophodna pomoć. Jedan od prioriteta u ovoj oblasti je i obezbjeđivanje programske podrške kroz IPA fondove Evropske unije.



Crveni krst Crne Gore

1875

KONTAKTI CRVENOG KRSTA CRNE GORE:

Crveni krst Crne Gore / Montenegro Red Cross
Ulica Jovana Tomaševića 6
81 000 Podgorica, Crna Gora
Tel: 020 241 819
Fax: 020 241 613
E-mail: ckcg@t-com.me

KONTAKTI OPŠTINSKIH ORGANIZACIJA:

- Andrijevića - Branka Đeletića bb, 051/230-800
- Bar - Bulevar Revolucije bb, 030/314-444, ck-bar@t-com.me
- Bijelo Polje - Ul. Sukrije Mededovića, 050/431-835, ckbijelopolje@t-com.me
- Budva - Trg Sunca bb, 033/455-457, ckbudva@t-com.me
- Berane - Svetog Save bb, 051/235-049 ckberane@t-com.me
- Cetinje - Trg Crvenog krsta bb, 078/108-204 ockpcetinje@t-com.me
- Danilovgrad - Trg 9. decembra bb, 020/811-461, 020/812-792, ckdanilovgrad@t-com.me
- Herceg Novi - Jovana Bijelića 4, 031/327-320, ockhnovi@t-com.me
- Kolašin - Dunje Đokić bb
- Kotor - Škaljari bb, 032/325-483, crvenikrstkotor@t-com.me
- Mojkovac - Ul. Mališe Damjanovića bb, 050/472-150, ckmojkovac@t-com.me
- Nikšić - 13 juli bb, 040/213-601, 040/213-635, ckniksic@t-com.me
- Plav - Plav bb, 051/252-773, ckplav@t-com.me
- Plužine - Baja Pivljanina 9, 040/271-228, ck_pluzine@t-com.me
- Pljevlja - Ul. Mila Peruničića bb, 052/300-277, ckpljevlja@t-com.me
- Podgorica - Ul. Bratstva i jedinstva 17, 020/633-602, ckpodgorica1@t-com.me
- Rožaje - Maršala Tita 21, 051/271-410
- Tivat - Seljanovo bb, 032-684-555, cktiivat@t-com.me
- Ulcinj - Djura Djakonovića bb, 085/412-394
- Žabljak - Trg narodnih heroja bb, 052-361-214, ckzabljak@t-com.me
- Šavnik - Šavnik bb, cksavnik@t-com.me